

情系桑榆慰晚晴

我们的节日·重阳

登山欣赏美景 汲取红色营养

衡阳市石坳军休所这样庆祝重阳节

衡阳晚报讯(通讯员 曹力予) 一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。10月20日,衡阳市石坳军休所组织军休干部赴耒阳市开展登山秋游暨革命传统教育活动,给即将到来的重阳节增添了敬爱国、拥军敬老的新内涵。

军休干部一行首先来到“湘南起义在耒阳”陈列馆,在讲解员的带领下,大家了解到朱德、陈毅、伍若兰等革命先辈在耒阳指挥、参与湘南起义的革命历史,

聆听到“万双草鞋”的拥军故事,重现了湘南起义那段风云激荡的革命岁月。随后,大家来到国家文物保护单位——培兰斋,“湘南暴动朱德办公旧址”“湘南暴动耒阳招兵处旧址”的牌匾映入眼帘,大厅正中陈列着作战大炮、梭镖、鸟铳、铁叉等当年农军参加暴动的武器。当讲解员介绍,当年朱德在这里设立招兵处,壮大了湘南起义的革命队伍,大家听了无不肃然起敬。

随后,大家来到全国第一家展示蔡伦造纸专业的纸博物馆——耒阳市纸博物馆,在3个展厅里,一边聆听讲解,一边驻足观看,了解到蔡伦造纸的历史、常用原料、文化特色,欣赏“耒阳纸圣故乡”的特殊风貌,感受造纸术的真正伟力。

下午,军休干部们畅游蔡伦竹海,享受天然氧吧,体验雾中竹海的别样情趣,令人心旷神怡。

“衡阳群众”志愿者: 提前为老人送祝福

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达 通讯员 邹柳花) 10月21日,来自衡阳市义工协会、衡阳师范学院、湖南财经工业职业技术学院、零度造型等单位的志愿者汇聚在衡阳万众和养老中心,开展重阳节慰问志愿服务活动,为这里的老人提前送去节日的问候和祝福。

活动中,志愿者为老人们表演了包括舞蹈、小品、情景剧等精彩节目。其中,情景剧《夏明翰》更是把现场老人感动得热泪盈眶。随后,志愿者来到老人身边,为他们剪头发、打扫卫生等,整个养老中心暖意融融。

“中国好人”、市义工协会负责人王永红表示,将带领该协会“衡阳群众”志愿者开展形式多样的志愿服务活动,进一步营造了孝老爱亲、厚德仁爱的社会氛围,让老人切实感受到社会大家庭的温暖。



慰问英雄双亲,弘扬中华美德。10月21日,由市退役军人事务局、市社会组织综合党委指导,市大湘公益服务中心、市民政局福彩中心主办,市社会组织孵化基地承办的“铭记英烈功勋 尊崇英雄双亲”暨2023年重阳节英雄双亲联谊会活动在西湖饭店举行。活动现场,30多名“衡阳群众”志愿者、学生代表为15位烈士父母送上精心准备的鲜花、生日蛋糕及慰问品,并陪他们过了一个不一样的重阳节。

■陈路华 摄

常宁市罗桥镇: 蜜柚“柚”到丰收时

衡阳晚报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 尹明) 秋风起,柚飘香。连日来,常宁市罗桥镇300亩三红蜜柚陆续成熟,进入采摘销售旺季。

走进罗桥镇三联村雨霖园林专业合作社柚子种植基地,成片柚子林郁郁葱葱,个头硕大、表皮透红的三红蜜柚挂满枝头,散发着诱人的

清香。村民们穿梭林间,忙着采摘、搬运、装车,呈现出一派丰收的喜人景象。村民刘运秀举着一个硕大的柚子,高兴地说:“在这个柚子园做事,我一年的收入有21000元钱。现在的工作主要是采摘柚子。”

柚子园负责人封九生告诉记者:“今年这片柚子林进入了盛产

期,亩产超过一万斤。由于产量大丰收,全年带动了周边劳动力200多人就业。”他介绍说,三红蜜柚皮红、膜红、肉红,产量高,果肉色泽鲜艳,柔软多汁,深受消费者青睐。早在2012年,他流转了300亩荒山,引进福建三红蜜柚进行绿色有机种植。经过11年的精心管护,今年蜜柚迎来了大丰收,挂果率比去年增长了一倍。这不仅让他尝到柚子种植带来的甜头,更激发了壮大特色产业的信心:“我们采取了线上线下相结合的方式进行销售,以一二线城市为主,再就是长沙和衡阳。今年柚子销售比较乐观,目前已经销售了20多万千斤。”

散布谣言扰乱公共秩序

一女子被衡山警方行政拘留

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 谭宗阳) 10月20日,衡山县公安局两路口派出所快速办理一起散布谣言扰乱公共秩序案件,依法对散布谣言的违法人宾某(女)处以行政拘留三日的处罚。

10月19日19时许,宾某在与其朋友周某通过微信视频的方式闲聊。周某称其通过另外的朋友得知县城景贤小学处发现了一名男童尸体。宾某信以为真,并迅速在其居住的小区业主群发布了“景贤小学操场

旁垃圾桶里发现一名男童尸体”的微信消息,引发群内业主的高度关注。在群内其他人员向宾某进行求证时,宾某又发布一条“半小时前发现的,现在应该还有好多人在那”的消息。宾某的两条微信消息发布后,引发了不少业主的恐慌。个别业主专程赶到宾某所称的地点求证,拍摄了现场视频和照片表示并未发现宾某所描述的情况,宾某仍然不予澄清事实。

宾某发布的不实消息随后迅

速在衡山各大居民区微信群内流传,造成了不少学生和家长的恐慌。衡山县公安局两路口派出所掌握情况后,迅速组织警力赶赴景贤小学附近安抚群众情绪,并对周边进行了仔细查找,未发现有任何相关案件的迹象。民警向局指挥中心进行了核查,发现全县范围内均未有相关发案情况。

与此同时,县委网信办也向县公安局新闻舆情中心发来了相关舆情线索。两路口派出所民警迅速与局网安大队取得联系,对该则谣言进行追查。23时许,办案民警赶赴宾某家中对相关情况进行调查。在警方的询问下,宾某如实交待了其未经求证发布谣言的违法事实。

10月20日,衡山县公安局依法对宾某作出了行政拘留的处罚决定。

衡东县:

爱满重阳节 浓浓敬老情

衡阳晚报讯(通讯员 颜伶俐 王峰 全媒体记者 唐翔) “这么多志愿者来陪伴我们,关心我们,感觉好暖心!”10月22日,重阳节前夕,衡东县社会福利中心不时传出老人们的欢声笑语。在志愿者们的带领下,老人们开心地做着团体互动游戏,其乐融融。

当天,志愿者队伍还相继走进社区、敬老院,开展“关爱老人·从心开始”为主题的老年人心理健康关爱活动。志愿者们来到老人中间,聆听他们的倾诉,引导他们如何放松心情,排解烦恼,缓解压力,并现场教老人们做心理健康拍打操,表演精彩的文艺汇演,老人们度过一个愉快祥和的节日。

据介绍,目前该县65岁以上老人有7.7万余人。其中,百岁老人29人,90岁老人1936人。近年来,衡东县高度重视养老服务工作,着力解决老年人“急难愁盼”的现实问题。为切实解决居家和社区老年人,特别是高龄、失能、特困、低保、计生特扶老年人吃饭难的问题,今年,该县启动社区老年食堂建设,通过社区养老服务中心改造、与大型企业食堂合作,分别在县城3个社区中筹资建设。截至目前,衡东已建成17个乡镇综合养老服务中心、26个社区养老服务站和100个村级养老服务站,形成全区域、全覆盖的基层养老服务体系。

值得一提的是,近年来衡东县积极优化营商环境,降低准入门槛,出台优惠政策,吸收社会资本,引进湖南旭达养老养生项目和福诚骨科医养结合养生项目,打造多元化特色医养、康养基地。并制定了普惠养老收费标准,让老年人不仅住得起,还能住得心安。同时,该县还持续完善社会保障体系,建立高龄补贴制度和基本养老服务补贴制度,百岁老人长寿津贴标准提高至10000元/年。

采用900余部手机 “刷量控评”

衡南警方摧毁一“网络水军”犯罪团伙

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵翯) 近年来,随着网络直播行业的快速发展,一些企业或个人为获取更多的关注和利益,采取了包括刷量控评网络造假等各种不正当的手段,不仅严重扰乱了市场秩序,也损害了消费者权益。近日,衡南县公安局摧毁一“网络水军”犯罪团伙,扣押作案手机900余部、电脑2台,关停水军账号900余个,抓获涉案嫌疑人3人。

8月初,衡南县公安局网安大队在工作中发现线索:辖区居民阳某平、阳某、罗某辉等人利用网络提供“有偿刷量”“虚假评论”等服务非法牟利,严重扰乱社会管理和网络管理秩序。

衡南县公安局党委高度重视,立即组织警力全力开展案件侦办工作。期间,网安大队以“信息流”为突破口,抽丝剥茧、深入研判,迅速落查涉案人员的身份位置,并

梳理出结构清晰、环节分明的“网络水军”团伙架构。

10月16日,收网时机成熟。在市公安局网技支队支持下,衡南县公安局组织网安大队、车江派出所、近尾洲派出所开展抓捕行动,办案民警直捣“机房”,成功捣毁窝点2个,当场扣押作案手机900余部、电脑2台,关停“网络水军”账号900余个,抓获涉案嫌疑人3人。

经查,犯罪嫌疑人阳某平、阳某、罗某辉等人通过购买大量手机、安装上百条宽带,加入大量引流接单群组,以刷人气、恶意举报、刷虚假点赞、刷客服好评等“刷量控评”的方式在快手平台直播间进行引流,从而收取相应佣金,非法获利逾50万元。

经审讯,犯罪嫌疑人阳某平、阳某、罗某辉对自己从事“网络水军”活动的犯罪事实供认不讳。目前,3人已被依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。